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ZALAMECYE
il 65

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem ktililtliik
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. ^ __________
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A í imo ncok tiltás ró 1.
\y 1 884-ik évi i])iivt.ürvénynek, mely hivatva 

, M\i>- árván hagyott iparügyünknek új
l,.mliiletetn atlni, egyik legszebb s legnagyobb 
havd.-n-jii intézkedését az ipartanoncok szakszerű 

rendszeres oktatása képezi.
Valabára, a 19-ik század utolsó negyedében 

|(,v.mis reá jöttek, hogy az ipar fejlődésének 
, "vik elengvdhetlen feltétele: az iparosok értelmi 
leilrttségéiiek emelése, mely nélkül virágzó, a 
külfölddel nem csak versenyezni tudó bánéin 
;IZZ;11 a versenyt minden tekintetben kiállni lnvti- 
;ntt ipart teremtenünk csak puszta óhaj, hin
képzelet. , - ,

S :lli<>- mondta ki a törvényhozás az iparos
t monooktatás kötelező erejét, már is a nimm-
li-i imnlmn elkészítették a tüzetes tervezetet, mely-
,„ k értelmében az ország iparos iskolai szerve-
zendők. . ,

Nvm képezi jelenben feladatunkat e terve-
Zl.t Bírálata. Elég csak megemlítenünk azt, hogy 

z ylmélet emberei által a biirókban készített 
ily tervezetek a legtöbbször a gyakorlati életet 
f,:,.veimen kívül hagyják s a kivitelre hivatott 
szakférfiúknak le kell számolniok azon ismeretes 
elvvel, hogy „usus te plura docebit“ vagyis a 
,, V;ikorlat többre fog megtanítani.

S ezen elv alapján a, legtöbb helyen, hol 
:l miniszteri szervezetnek megfelelőleg a tanonc­
iskolákat létesítették, a szervezetet a helyi vis/.o-
nvökhöz képest kisebb-nagyobb mértékben át­
alakítottak. .1.111

Az átalakításnál irányadóul vettek es kellett 
venni, hogy az iparos-tanonciskolában az 

életnek tanítsunk s így az életben elengedliet- 
leniil szükséges ismereteket szerezzék meg a 
növendékek, ' milyen főkép a rajz, melyre alig 
van iparág, hol többé kevésbbé szükség ne 
hmne; az' irás és olvasáson kivül az iparos
munkaköréhez mért számtani ismeret, a nyelv­
nek Írásban lehetőleg hibátlan kezelése, a leg­
szükségesebb polgári ügyiratoknak nem annyira 
elméletileg, mint inkább gyakorlatilag elsajahtasa 
s a mennyire az idő s a viszonyok engedik, a 1

a földrajz, történelem s természettudományok 
legfontosabb részenek inkább olvasás utján való 
megismertetése, szóval mindegyikből annyi isme- | 
rét nyújtása, amennyinek segítségével az illetők 
később ismereteiket önmaguk is gyarapíthatják.

A rendszeres iparosoktatás — a dolog ter­
mészetéből kifolyólag — maga után vonta a 
kereskedelmi tanoncok oktatásának kérdését is. 
Nem képzelhető ugyanis, hogy valamely alkun 
törvényhozásilag intézkedjék az iparos tanonc- 
ok tatásról anélkül, hogy ezzel egyidejűleg a 
kereskedelmi tanoncok oktatásáról ne gondos­
kodnék. Mert ha a működési kört tekintve a 
kereskedői állás mintegy szélesebb látókört, na­
gyold) szellemi tevékenységet igényel : úgy kell, 
hogy ezek elnyerésére mód és alkalom nyuj- 
tassék.

Es csakugyan a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter tüzetes tervezetet dolgozott ki a keres­
kedő tanoncok oktatása tárgyában s a kereske­
delemügyi miniszter ez iskolák látogatásának 
kötelező erejét ugyanazon teltételekhez kötötte, 
mint aminő szigorú kötelezettségek foglaltatnak 
az iparos tanonciskolákra nézve magaban az 
ipartörvényben.

Az oktatásügy iránt melegen érdeklődő 
közönségünk áldozatkészségének köszönhetjük, 
hogy városunkban mind az iparos, mind a 
kereskedő tanoncok is kofája mnidjait a szei ve­
zetek kibocsátása után létesült úgy, hogy váro­
sunk e részben megyénk többi városa előtt a 
legszebb példával járt elő úgyannyira, bog) 
alsófokú kereskedelmi iskolája megyénkben egye 
dűl áll s tudtunkkal most indították meg Csák­
tornyán a mozgalmat ugyanily iskola létesítése 
iránt.

Bizonnyára annyi idő múlt már el, hogy 
feltehetjük, sőt talán időszerű is feltennünk a 
kérdést, váljon e két iskolánk megfelel-e a hozza 
fűzött várakozásnak s a két iskolára fordított 
költségünkkel arányban van-e az elért siker s 
ha nincs, mi oka ennek s mint lehetne a bajon 
segíteni ?

Figyelemmel kisértük mindkét, iskola műkö­
dését ; mérlegeltük minden év végén az elért

eredményt s ama szomorú tapasztalatra jutot­
tunk, hogy a siker épen nem áll arányban az 
egyes iskolákra fordított költséggel.

S ha keressük a csekély eredmény okát, 
azt épen nem találhatjuk a két tanintézet tan­
testületében, melynek tagjai megfigyelésünk sze­
rint a terhes munkával járó kötelességet nem­
csak nagyon is méltányos díjazásért teljesítik, 
hanem egyúttal ambíciójukat képezi emez állá­
suknak derekasan megfelelni, szüntelen szemük 
előtt lebegvén a magasztos cél, melynek meg­
valósításán itt fáradoznak.

A csekély eredmény okát mi egyedül a 
rendetlen iskolázásnak tulajdonítjuk s e baj oka 
a tanoncokat tartó kereskedők- és iparosokban 
ép úgy keresendő, mint magukban a kereskedő 
és iparos tanoncokban.

Vannak ugyanis kereskedőink és iparosaink 
között még mindig oly szííkkebliiek. akik úgy 
gondolkoznak, hogy ha a tanoncot ők élelme­
zik, sok esetben szerződésileg ők ruházzák, akkor 
ők is rendelkeznek velők, s dacára, hogy főkép 
az iparostanoncoktatás a nap oly szakában^van. 
mikor az ipartörvény értelmében a tanoncot 
munkára már nem is szoríthatják, még sem 
eresztik el őket az iskolába. Az ilyenek jiiiaguk 
Ítélik el önmagukat. Eljárásukkal önmagukról 
állítják ki a szellemi szegénységi bizonyítványt 
s mi minden habozás nélkül ki merjük mon­
dani, hogy az ily kereskedő vagy iparos a mű­
veltségnek nagyon is alacsony fokán áll, keve­
set érdeklődhetik a honi ipar, honi kereskedés 
felvirágoztatása iránt, midőn az új nemzedék 
értelmi fejlődésének egyenesen útját, allja.

Segít ez ellenében azonban maga a törvén), 
mely súlyos pénzbüntetéssel sújtja azon keres­
kedőket és iparosokat, akik tauoncaikat az ezek 
számára felállított 'iskolákba nem küldik, vagy
oda rendetlenül járatják.

Az iparhatóság nemes és egyúttal messze 
kiható kötelességet teljesít akkor, midőn ily 
kereskedők és iparosok ellenében a törvény rideg 
szakaszait szigorú következetesseggel alkalmazza. 
Tanítsa meg a törvény sújtó keze az ily elavult 
gondolkozáséi kereskedőket és iparosokat! S nem

„Zalamegye“ tárcája.
Halottak napján.

Irta: Naglné Karay Mariska.
Sittét, borongó« az idő; nedves hideg párakkal 

van tele a levegő; néhány finom hópehely szállong a 
levegőben, előposlájaként a korai télnek.

Halottak napja van.
Mí-h-o- téliruhákba hurkolva sietnek az emberek 

líomnlviuifszomorúim; a holtok emlékének szentelt o 
Honon kinek nincs legalóbb egy kedves halottja, akinek 
elvesztése fáj, akit feledni nem bír soha .

A borongás, fénytelen idő éppen az emberek szó- 
„mni, bánatos" arcához illik, a «emeli csendes pompa- 
jóhoz, a feldíszített néma sírokhoz, melyeken a ki n 
alvó őrlik szerété, jeleként ragyognak, mint apio csilla 
gok, a meggyújtott kicsiny mécsek.

I.razán halottak napja van! Nem csak az embere í 
H termés/,-t is búsul halottam; szomorúan zizegnek a 
'lombtalan lék ágai, néhány megsárg,,It levelet himbnlv^ 
melvek olyan epedve néznek le a tőidre: hiszen nem 
él,már az övéké! A dérlepte virágok fonnyadton zsu- 
górnának össze, lekonyul, fejecskéikkel jelkepozik a
pusztulást.

Memento móri! susogja körültem minden : a hosszú 
keskeny airhantok, a hatalmas márvanyemlekek, a lomb 
tahin iák, a haldokló kis virágok ....

Megdöbbentőig hat a lélekre a temető néma csend] > 
.. tnd.lt 1l0,y e végtelen sok sir lakója mind él egy szí. 
: ónsúlylyaf^nehezedik a lélekre a gondolat, hogy ne­
künk is meg kell halnunk .

Megremeg a könnyelmű, gondatlan ember, meg­
borzad, ha a sír hidegére gondol; így fognak taposni 
egykor ő fölötte is és ő lenn fog pihenni mélyen a 
földben.

Tolongnak az emberek a temetőben; mindenki le­
rója a kegyelet adóját elhúnyt kedvese iránt; a gazda 
gok drága koszorúja mellett ott diszlik a szegények 
igénytelen télizöld koszorúja papír-virágaival; néhány 
élővirág koszorú is föltűnik itt ott, halvány őszirózsák, 
sápadt georginák egymásra borulva elmélkednek : milyen 
rövid az élet !

Színes lámpák, gömbök tarkítják a temérdek apró 
mécsek egyhangú fényét; magasra föllobog az égő fák 
lyák vöröses fénye; kicsiny viaszgyertyákat gyújtogat­
nak szegény, didergő gyermekek : levett kalappal állják 
körül a korhadt fejfáju, gyepes sirt; ki tudja, nem a 
legdrágább kincs, az édes jó anya pihen-e alatta?

Még a temető legfélreesőbb zúgában is, a hol a 
sírok már letaposva, jeltelenül állanak; a hol a járó­
kelő lépte alatt besüpped a föld, régi beomlott sírok 
sötéten tátongnak a közeledőre: még ott is népes lesz 
ma. Fölcsillan itt is, ott is egy kis halvány tény sugár, 
mely úgy néz ki a sötét éjben, mintha Szent-dános 
bogárka csillogna a nedves fűben.

Fiatal nő áll egy szépen gondozott sir előtt, össze­
kulcsolt keze erőtlenül hull alá; nem látja o a 
sokaságot, a fényt, a pompát; nem a mellette álló édes 
anya .aggódó arcát, mereven néz le arra a sírra, mely 
eltakarja az ő boldogságát.

Lassan peregnek halvány arcáról a könnyek, majd
kitör belőle ellenállhatlanul a vissza fojtott fájdalom és
görcsös zokogással borul a sírra.

mond az edes anya es átkaroljakain!
a síró leányt — mondtam ugy e. hogy ne jőj ki; miért 
téped föl újra a már hegedni kezdő sebet.

— Oh anyám! behegedhet-e valaha az én lelkem
sebe? soha! soha! mélyebb az, mint melyet Vdmosom 
keblén ütöttek!

_ Ne gyötörd magad gyermekem — vígasztalé
az anya. ,

Kelj föl és menjünk haza, megfázol a nedves
földön.

— Hagyj anyám, oh hadd sírjam ki magamat; 
nem tudod te, mint nyomja lelkemet a tudat, hogy 
egyedül én vagyok Vilmosom gyilkosa, ér. ütöttem a 
gyilkot keblébe, én vagyok oka halálának! ....

— Megint ez önvád szegény Etelkám mond 
szomorúan az anya — hát mikor fog már lelked meg­
nyugodni ? hiszen Vilmosnak fáj, ha látja ezt a határ­
talan, gyötrő fájdalmat !

__ Hátha lelkem he látnál! oh borzasztó az önvád.
mely kínoz szünetlenül; mindig előttem lebeg az a tá­
tongó vérző seb .... egész életemen át, ha vezeklem 
is, még sem remélhetek bocsánatot; oh anyám ie- 
begé szomorúan — ne akarj hát vigasztalni engem!

Az anya fonnyadt, redős arcát is elborítá a könny 
cs sírtak halkan és csendesen ; ki ütődnek azon most 
me»-, ha sokan sírnak ma, siratják elvesztett kedvesei­
ket? Oda támasztja fejét a márvány síremlékhez és 
néz-néz le a földre: újra előtte áll kedvese szép, komoly 
arca; hiszen él, rá mosolyog, keblére öleli .... A 
leány megborzad, csalfa káprázat volt csupán ; oh de­
hogy él, dehogy él, régen nyugszik ott lent a hant alatt.

Szerették egymást. A férfi komoly, mély szere­
lemmel csüngött az életvidám, rózsás arcú gyermeken; 
a leány szive jó volt, de pajzán és kacér; szeretett 
mulatni, udvaroltatni magának. Hizelgett hiúságának, 
hogy tömjéneznek neki; kacagott a hókokon, melyekkel 
elárasztották; repkedett a bálteremben, mint egy kis 
csapodár pillangó.
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is kételkedünk benne, hogy ez intézkedésnek 
meg lesz ;iz oliíljtott sikere!

Nem egyszer halljuk kereskedők és iparo­
sok részéről a panaszt, hogy ők elküldik tanon- 
eaikat iskolába, de azok oda nem mennek, ha­
nem az iskolára szánt időt ele-savarogják s erről j 
csak akkor szerezhetnek tudomást, ha tanoncaik ; 
mulasztása miatt esetleg az iparhatóság részéről 
megidéztetnek.

Megvalljiik. hogy ez állításnak altahinossag- 
ban hitelt nem adhatunk. Nem adhatunk pedig 
már csak azért sem. mivel a tanoneoknak \an 
ellenőrzési kíinyveesképik, melybe iskolába me­
netel előtt a gazda nevét mindig bejegyzi annak 
igazolásáéit, lmgv tanoneat iskolába, elküldött« s 
az iskolában a tanító ugyanezen könyvben a 
megfelelő rovatban igazolja, hogy a növendék 
az előadáson megjelent s így mihelyt a tanone 
haza megv. a gazda azonnal meggyőződhetik 
arról, váljon tanonea volt-e iskolában vagy sem 
s ha nem volt. rögtön kérdőre vonhatja s ily 
pontos ellenőrzés mellett a tanone gyakori ki­
szökéseit m ega k a d á 1 y oz 11 a tj a

De ne feledjük, hogy nines szabály kivé­
tel nélkül s ép ez okinál el kell hinnünk, hogy 
lehetnek olyan tanoneok, akik elleneken a gaz­
dáik dv szigorét ellenőrzése meg akkor sem vezet 
sikerre, ha tanoneaikat kiszökescikert meg is 
büntetik. 11 v tanoneok ellenében mi csak egy 
módot vélünk alkalmazhatni sikerrel, azt a mó­
dot. melvet egy időben városunk iparos tanone 
iskolájánál sikerrel alkalmaztak t. í. ha a tanone 
önhibájából igazolatlan óramulasztásokat tesz, 
addig fel nem szabadíttatik, míg az elmulasztott 
órákat az iskolában helyre nem pótolja, vagyis 
az esetben tanone ideje meghosszálibít.tatik.

Sajnos azonban, hogy ezen, a célt, megle­
hetősen biztosító üdvös intézkedést a föld mi ve- 
lésiigvi miniszter a múlt évben kiadott egy 
rendeletével hatályon kiviil hely ezte, kimondván, 
hogy az iparos tanone iskola-mulasztás miatt 
nem büntethető vagy nem szorítható arra, hogy 
utólag egy bizonyos időig iskolába járjon.

Itt az ideje, hogy az illetékes hatóság a 
magas miniszteriuntot világosítsa fel a kiszáinít- 
hatlan kárról. melyet e rendelet iparosok tatá­
sunk körében szül s mely a pontos iskolázta­
tásnak nemcsak útját állja, hanem egyúttal bő 
takaróid szolgál az iskolát kerülni szerető iparos 
tanoneoknak és pedig, mint a tapasztalás mutatja, 
leginkább olyanoknak, kiknek a tanonciskolára 
legjobban volna szükségük.

Nem hiszszük,] hogy ha az iparhatóság az 
említett rendelettel szemben a tapasztalásból 
merített aggályait előadja, hogy a miniszter 
rendeletét meg ne változtatná ; mert e tényével 
csak is a rendetlen iskoláztatást segíti elő.

Összegezve a mondottakat, mi a kereskedő 
és iparos tanoneok iskoláztatását sikerrel csak 
lágy véljük keresztül vihetni, ha azon kereske­
dők és iparosok ellen, kik tanoneaikat az isko­
lába vagy épen nem, vagy rendetlenül járatják, 
az iparhatóság a törvény megtelő rendelkezését 
szigorúan foganatosítja : ha továbbá mindazon 
tanoncokat. kik saját könnyelműségükből lianya-

Vilmosnak oz rosszul esett, sokszor kérte, hogy 
ne tegye azt, hisz a szegény tiú még egy nyájas mo 
sóivát is irigyelte, ha azt más kapta a kedves leánytól. 
I>e Etelka a szemrehányásra megneheztelt, most már 
csak azért is mulatni fog. Erre Vilmos télre vonult. 
Azt hitte a leány, nem is szerette soha, csak kacérko­
dott vele. Pedig csalatkozott. Etelka hamar megbánta, 
amit tett, de dacos lelke nem engedte meg a közeledést, 
Vilmos jiedig hideg közöny alá rejtó bánatát és mind 
jobban elszakadtak egymástól.

A leány talán dacból, talán hogy kedvesét gyö­
törje, vagy talán igaz sem volt, csak egy haszontalan 
ember aljas hazugsága, aki azzal dicsekedett, hogy 
Etelka őt megcsókolta.

Vilmos fülébe is eljutott, aki hidegen arcába vágta 
annak az embernek nemtelen lettét, aki nem utalja 
aljas hazugsággal pellengére tenni egy leány tiszta hír­
nevét.

A leány mitsem tudott az egészről, neki sejtelme 
sem volt arról, mily végzetessé vált oktalan kacérsága ; 
csak midőn Vilmos haldokló ágyához hívták, tudta meg 
a valót, aki halálos sebet kapott az érte vívott párbajban.

A térti halvány arcán már ott ült a halál, egy 
mély sebet kapott, mely átszűrta a tüdőt s a rárakott 
kötelék alól lassan szivárgott a vér.

Szédülve rogyott össze a leány a haldokló ágya 
előtt; azt hitte, hogy megszakad a szive a kíntól A j 
férfi nyájasan nyujtá kezét az érkezőnek és még ő vi- j 
gasztalta, hogy ne sírjon. i

Rövid, de kínos percek voltak azok ; a leány ézezte, 
mint hidegül el a kezét tartó kéz, milyen fakó sápadt 
lesz arca, halvány piros hah szakad föl kebléből, aztán 
bezárja szemeit örökre .... Kétségbe esett fájdalom-

«roltíík el az iskolába járást, addig fel nem 
szabadít ják, míg a mulasztást helyre nem pótolják.

E kettő nélkül mi sikert nem remélünk s 
az iskolákra fordított költséget olyannak tekint­
jük. melyet a törvény kényszere folytán ad ki 
városunk anélkül, hogy a kitűzött, célt elérhetnek.

Az illetékes körök hassanak oda, hogy az 
általunk felhozott akadályok mielőbb eltávolít­
tassanak s ez esetben nem kételkedünk abban, 
hogy mindkét iskola megfelel a hozzá fűzött 
várakozásnak.

Zala Etjerszeg város jövője.
Tudomásomra jutván, hogy a városi közönség azon 

nézetnek hódol, hogy a Zala Égerszög város által már 
felvett és még felveendő kölcsön törlesztése rendkívül 
súl\os teherként fog az adófizetők váliaira nehezedni, 
kötelességemnek tartom részint a közönség megnyugta­
tására, részint pedig a városi tanács, úgy a képviselő­
testület eljárásának igazolása végett a következőket 
előterjeszteni :

Akkor, a midőn a város mindazon kölcsönöket, a 
melyek megszavaztattak, tényleg felveendi, az összes 
tartozás lóriid 002.000 fit, melyből azonban, minthogy 
H pesti kereskedelmi bank által kibocsátott záloglevelek 
PC, fit árfolyam mellett adattak át s remélhető, hogy 
ig\ fognak jövőben is atadatní, a különbözet 212s0 írt 
levonandó s így a készpénzben tényleg felvett kölcsön 
öl0720 írtra tehető. Ezen összegből lett felépítve az 
ólai laktanya, uj raktár és lovarda . . lOö.OOO írt,
lett megvásárolva a regale jog . . . 122.000 írt,
lett felépítve a körkemence és hozzá tarozó
szárító.................................................... 19.000 frt,
ebből lett, illetve leend fedezve a városi
csatornázást költség................................ 90.000 frt,
ebből fog vasúti törzsrész vény e k re for-
díttatm................................................
a pénzügy ti palota építésére .... 
a tervbe vett elemi iskola építésére 
s végül a „Bárány“ vendéglő és boltok át­
alakítására ................................................

110.000 frt, 
37.000 frt, 
25.000 frt,

80.000 írt.
Ezen összegek ki tesznek . . 528.000 irtot,

mely összeg a fentebb említett készpénz bevételt 17280 
írttal haladja meg s így ez vagy pótadó kivetés utján, 
vagy pedig tényleg nagyobb összegű kölcsön felvétele 
által nyerhetne fedezetet, mondjuk tehát, hogy ez utóbbi 
eset ál land be s a város tartozása 550.000 írtra rúgna.

Ezen összegből is tényleg letörlesztetnék az állam 
részéről az ital mérési jog kártalanításául adandó összeg 
bői legkevesebbet számítva 45.000 frt — s a megye 
részére átengedett ingatlan vételára 17.000 frt, összesen 
02.000 frt, marad and tehát tartozás 498.000 irt, mely­
nek 51 .."'„-os tőke és kamat törlesztése évenként 27390 
forintra rúg.

Erre fedezetül szolgálatul :
1. A napi és orsz. vásár helypénzszedési jogbeli 

jövedelem kétségkívül azon okból volt oly nagy mér­
tékben fokozható, mivel a város az ital mérési joggal 
együtt az orsz. vásár hely pénz szedés! jogot megszerezte; 
tekintve tehát, hogy előbb a napi helypénz szedési jog 
2300 frt bérösszegért lett kiadva, jelenleg pedig a kettő 
együtt 9175 írtért, a különbözet mindenesetre az orsz. 
vásári helypénz szedési jog javára számítható, ebből 
tehát a jövedelmünk évenként .... 6875 frt.

2 Az ólai laktanya, a sörház és lovarda 
bére legkevesebbre téve évenként . . 10850 frt.

3. A fehérképi korcsma jelenlegi bére
980 frt, vegyünk azonban átlagul csak . . 800 frt.

4. A bárány vendéglő és a hozzá tartozó
lakás és boltok utáni bér jelenleg netto . 2000 fi t.

I ft. Az ezen helyiségekbe történendő beruházások
j után pedig a beruházandó 80.000 írtnak 7" (l-a, mint 
I fizetendő bértöbblet, okvetlen felvehető . . 5600 frt.

6. A pénzügy igazgató és a pénzügyi hivatal helyi­
ségek évi bére................................................ 18o0 frt.

mai veté magát a hidegülő testre, letépte kebléről a kö 
teleket és csókolta, mint az őrült azt a vérző mély 
sebet, melyen át kirepült a lélek.

Újra átérzi lelkében ama nap borzalmait; szeme 
előtt lebeg folyton az az iszonyú seb, a megtört fényű 
szemek, melyek utolsó pillanatig rajta nyugodtak.

Újra elvonul lelke előtt a szomorú menet, fülébe 
cserig a mélabús zene, a szegény özvegy édes anya 
kétségbeesett sikolya, korán elhalt fia koporsójára 
borulva, aztán a koporsóra hulló nehéz göröngyök, 
miknek tómpa zuhanása kínosan szorítja össze a lelket. 
.... Ájultan rogyott össze a leány. Sokáig volt be­
teg, de nem halt meg. Oh pedig mint könyörgütt érte. 
Borzasztó volt az ő élete ; idegbeteg lelke előtt folyton 
kedvese véres hullája lebegett és az önvád kínozta 
szüntelen : ő a gyilkosa egyedül!

A gondtalan rózsás arcú gyermek milyen hamar 
megváltozott, senki sem ismerne rá a halvány, megtört 
alakban, aki előtt gyűlölt lett a világ, az emberek,

I akinek minden öröme, minden gyötrelme ez a virágos 
sir, ahol az ő eltemetett boldogsága nyugszik.

Egymásután alszanak el a mécsek, újra sötét, 
csendes lesz a temető; tompa, üres köhögés szakad föl 
a leány kebléből, ajkához nyomja kendőjét, hogy édes 
anyja meg ne hallja. Oly jól es k lelkének ez a ki nos 
köhögés, elégülten nézi a vórfoltos kendőt, tudja, érzi, 
hogy a gyűlölt élet már nem fog soká tartani.

És a szegény anya megremeg e kegyetlen hangra, 
féltve takarja be sápadt, szép leányát, fájó sejtelem tá­
mad leikébe: tudja, hogy el fogja veszteni gyermekét; 
tudja, hogy a jövő halottak napján már egyedül fog 
virrasztani kínzó bánatával, melyre nincs enyhülés !

7. A körkemence évi jövedelme, miután a legutóbbi 
években is évenként legalább 1 millió tégla égette tett 
Zala Egerszegen, a jövőre pedig az építkezés okvetlen 
nagyobb kiterjedést 
tehető ......................

veend 1 millió tégla után 
4000 frt.

Összesen : 31.975 frt.
Ezen számítás kimutatja, hogy :
A városi képviselő testület áltál a törvén\ hatóság 

jóváhagyása mellett megszavazott kölcsönök oly célokra 
fordíttattak, illetve fognak fordíttatni, a melyek közül 
a fcntcmlíteltek jövedelmei nemcsak fedezik, de 4;>s,> 
írttal meg is haladják az összes létesítendő városi kölcsö­
nök évi tőketörlesztési és kamat fizetési összegét, dacára 
annak, hogy az állam részéről a fundus nélkül 37.000 
frt építési költségbe kerülő pénzügyi palotáért egyelőn- 
(10 évig) 1850 frt évi bérösszeg fog fizettetni s ezeken 
kiviil van 110.000 forint névértékű vasúti törzsrész 
vényünk, uj, a kor igényeinek megfelelő iskolánk, szál­
lodánk, pénzügyi jjalotánk s városunk utcái csatornázva 
leendnek. Világos tehát, hogy a kölcsön törlesztése egy 
krajcár terhet sem ró az adózók váliaira, a kölcsön 
felvétele nem adósság esinálás, hanem oly érték cseré 
lés volt, hogy annak következtében városunk ott év 
múlva 30, idővel talán 40 ezer frt tiszta jövedelemnek 
leend birtokában, melynek anyagi hasznait legalább 
gyermekeink és unokáink fogják élvezni, akik épp oly 
hálával emlékeznek majd meg apáik-, illetve öreg aj>á 
ikról, mint a mily keserűséggel kell nekünk azokról 
megemlékezni, akik a korábbi években a város rová 
sara azon eléggé ismeretes mulasztásokat elkövették.

Zala-Egerszegeu, 1889. október hó 2.) én.
Kovács Károly

polgármester.

Választási elnökök
a meqyebizottsáqi faqol• november 4 tkt vá/aszt>!s<ína'/

A törvényhatósági bizottság választott tagjai sora 
búi hat évi megbízatásuk letelte folytán a f. év végén 
történendő kilépés és a jelen év folyamán tagsági képes 
ségiik elvesztése, önkényt való kilépés vagy elhalálo 
zás által megüresedettt és megüresölendő tagsági helyek 
nek választás utján leendő betöltésére az október havi 
törvényhatósági közgyűlés határidőül 1889-ik évi novem 
bér hó 4-ét tűzte ki s ennek a választó kerületekben 
hirdetmény utján való közzétételét elrendelte s a jel 
zett határnapon a választások vezetésére a választó 
kerületekben választási elnök és helyettes elnökökül 
a következők választattak meg:

az alsó-őrsi választó kerületben Köves Ede és 
Biró Dániel: ,

a balaton-füredi választó kerületben Eesy László 
és Segesdy Miklós;

a balaton udvari választó kerületben Simon Zsig 
mond és Czigány Károly;

a köves-kállai választó kerületben öyőrffy 1 fiúiéi 
és Vörösmarty József;

a monostor-apátii választó kerületben Csendes Jó 
zsef és Flig József;

a káptalan-tótii választó kerületben Saary István 
és Eőry Miklós ;

a tapolcai választó kerületben Skublics Gyula és 
Mii tény i József;

a csab-rendeki választó kerületben llogyay János 
és Oszterlmber Lajos ;

a sümegi választó kerületben Takács Alajos és 
Sürgőth Miksa;

a mihályfai választó kerületben Forintos Kálmán 
és Simon Ferenc;

a tőrjei választó kerületl>en Rezsőffy György és 
Zloha Pál;

a szent-grófi választó kerületben Ivozáry Aurel és 
Botfy Péter;

a szent-lászlói választó kerületben Forster Ferenc 
és Csepy Zsigmond;

a kar marsi választó kerületben Csesznák László 
és Koller Ferenc;

a lesence-tomaji választó kerületben Hertelendv 
Ferenc és Töreky Aladár;

a keszthelyi választó kerületben Pap Sándor és 
Lénárd Ernő;

a kis-komáromi választó kerületben Bogyay Máté 
és Talabér Kálmán;

a zala-apátii választó kerületben Baan Kálmán és 
Kránitz Kálmán;

a pacsai választó kerületben Dervaries Ákos és 
Nunkovics Vilmos;

a qelsei választó kerületben Glavina Károly és 
Pálffy Elek ;

a pallini választó kerületben Jnkey László és 
Blau Pál ;

a kapornakt választó kerületben Szűcs Móric és 
Schoris János:

a szepetki választó kerületben Szily Dezső és 
Háry József;

a nemes apátii választó kerületben Csertán László 
és Hajik István ;

a naqy-kanizsai I. választó kerületben Tóth Lajos 
és Hirsehl Ede;

a nagy-kanizsai II. választó kerületben Vág ne r 
Károly és LJjváry Illés;

a kis-kanizsai választó kerületben Hertelendy Béla 
és dv. Tuboly Gyula;

a baki választó kerületben Szekeres József és 
Csaby Lajos;

a zala egerszegi választó kerületben Balaton József 
és Handler István ;

a ságodi választó kerületben Kőnigmaycr János 
és Jankó János;

az alsó-baqodi választó kerületben Skublics Zsig­
mond és Orosz Pál;

a nagy-lengyeli választó kerületben Skublics Jenő 
és Strausz Sándor;
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„ norm választó kerületben Dervarics János és 
..\|bert Miklós;

n i>iíl,ui választó kerületben Csesznák János és 
Kunt nyék Ferenc;

„ Irfmi/pi választó kerületben Málits János és 
líékessy Rezső;

a szemenyei választó kerületben Folly Bernét és 
Yizmaihy József;

a :a/u-lövői választó kerületben Farkas Sándor és 
Marton Lajos;

,, rsisz'iri/i választó kerületben Baka Boldizsár és 
Suos Kálmán;

„ /,a/,sui választó kerületben Román Dániel és 
Udvardy Imre;

a ^~iiiti/i/iiii/ii riih/i/i választó kerületben dr. Berger 
1 Lillát* és Jósa Farkas ;

a / ni fii választó kerületben llrnska Nándor és 
Daiiv József;

n her ka -szent-mildősi választói kerületben Kovács 
János és Kelcz Gyula;

uz a/só-lendrai választó kerületben Hajós Mihály 
Leiülvay Mátyás ;

,, i/iJnóiiaLi választó kerületben Nagy Károly es 
Szíjártó János;

a tiirnischat választó kerületben lsoo Ferenc es 
y-methy Ferenc;

„ /idillitinczi választó kerületben Mocsáry Janos es;
|\IH'/.et11 Mátyás, ^

a strillői választó kerületben dr. Krasovecz Ignác ; 
a „<ont-szerdahelyi választó kerületben Varga Ist- 

. .m és Tivadar Ferenc;
,i esti/,tm'iiyni választó kerületben Molnár Klek és

IViMii'inlí Janos, , ,
„ „nldiczi választó kerületben Ziegler Kálmán

es Kreissinger István, . .
a jniiltiicaii választó kerületben Zakal Henrich, 
„ jirrhthi választó kerületben Szabó Imre és Ba­

ndii Sándor . ,, .. ,
„ fn uh isii ni választó kerületben 1 eczek György es

Y/.mathy Sándor; , ,
„ v;,ii,reczi választó kerületben Gadó Mátyás es

Kulim Rókus;
l-iiffni-ii választó kerületben Hirsvlder Miksa es

Mulnár József; .
it (lovnhiiciíi választó kerületben Zalan Lipót es dr.

Bölnn Szidney.

Hivataio > rovat.
Zil a Égerszög rend. tan. város tanácsa által közhírré 
tetetik, hogy a város területén alkotott „uj temetési 
S-,.alléivza».“V Zalavármegye tekintetes törvényhatósági 
bizottságának ISSi). évi október hó l-én s folytatva 
tartott közgyűlésén 1)322 31S jk. számú határozatával 
jóváhagyatván, ezen szabályzat a város területén 1 H 89. 
évi n ovum her hó í i en eleibe lép tette ti k.

Z ila Fgerszeoen 1889. október 21-én.
Kovács Károly sk., 

polgármester.

nek, maradtam igen tisztelt Yárosbiró urnák Keszthe­
lyen 18HÍJ. okt. 18-án </róf Festetics Tassihi sk.a E le­
vél nagy örömet szerzett a keszthelyieknek, kik erősen 
biznak, hogy tedjes sikert aratnak.

Tombola estély. A zala egerszegi keve lkodéi in­
kor választmánya f. hó 22-én tartott választmányi 
ülésén elhatározta, hogy a kör könyvtárának gyarapí­
tása végett a jövő hó 23-án tombolával egybekötött 
táncestélyt tart -s az estély rendezése végett a bizottsá­
got egyúttal megválasztotta. Tekintve a kitűzött nemes 
célt, nem kételkedünk benne, hogy a közönség a mulat 
ságot tömegesen fogja látogatni és tombola tárgyak 
szives küldésével a kör jövedelmét gyarapítani fogja.

Esküvő. Németh Mihály polgári iskolai ipartanító, 
a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos műaszta­
los tanműhely vezetője, t. hó 26-án esküdött örök hiisé 
get Kelenfölden Schmidt Borbála kisasszonyuk.

Keretem a nemes szivii emberbarátokhoz. A 
zala-egerszegi Chanuca egyesület elnöksége telkéri mind­
azokat, akik az egyesületet nemes célja megvalósítása 
körül akár pénzzel, akár más adomány nyal elősegíteni 
kegyeskednek, adományukat az egyesület elnökéhez 
(Rosenberg Henriette) szíveskedjenek küldeni.

Köszönetnyilvánítás. Ozv. N émethy protessorné 
a helybeli nőegyletnek 2 forintot volt szives adoma 
mányozni, mely összegért köszönetét mond az elnök 
Rosenberg Henriette.

Kozigazgatasi bejárás. A Sűmeghtől Tapolcáig 
tervezett helyi érdekű vasútnak közigazgatási bejárasa 
t. hó 21-én eszközöltetett a minisztérium, a vármegye, 
a közigazgatási bizottság kiküldötteinek, úgy az egyes 
érdekelt községek megbizottainak részvétele mellett. Az 
építést mint halljuk, a jövő év tavaszai! megkezdik.

Dr. Dotiaszy Ferenc, városunk szülötte, aki a 
Jam rach — és Hagen beck-télé gyűjtő expeditióban 
mint kiküldött determináló vett részt, nagy és válto­
zatokban gazdag Htjából megérkezvén, úti élményeit 
sajtó alá rendezte s kiadójának beleegyezésével a ■> 
kötetre terjedő úti rajzaiból szives volt lapunk szamara 

számra terjedő mutatványt küldeni, melynek

Helyi, megyei és vegyeshirek.
Személyi hírek. Festetics Tassiló gróf november 

/■< december hónapokat keszthelyi palotájában fogja 
tölteni, hol több magas vendég, köztük hir szerint gróf 
Sz.ipái'V miniszter is — meglatogatandja. Cseresnyés
Shii/nr, a nagy.-kanizsai kir. törvényszék elnöke t. hó 
I T. vs 18 án Keszthelyen volt, hol a kir. járásbíróságot 
vizsgálta.

Főigazgatói látogatás Mészáros Nándor kerületi 
főigazgató meglátogatta a nagykanizsai főgyinnasiumot. 
Látogatása idejébe esett névnapja i>, mely alkalommal 
a tőgy in. ének zenekar üdvözölte őt s egyik \ HL osz­
tályú" tanuló tolmácsolta a tanulóifjúság jókiyánataif. A 
főigazgatót igen kellemesen lepte meg az ifjúság figyelme 
s hosszabb beszédben köszönte meg azt. A fogy minis i- 
mnban tapasztaltak fölött is megelégedésének adott ki­
fejezést.

Jótékonyság. Fach Károly, az alsó-lendvai választó 
kerület képviselője, a múlt napokban választó kerüle­
tét meglátogatván, habár látogatása inagan jellegit 
volt, választói mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták 
és rokonszenves kitüntetésben részesítették. A képviselő 
választó kerületének székh lyen: Alsó L mdván meg 
látogatta az ott létező tanintézeteket s ez alkalommal a 
polgári tin iskola részére 10 db. aranyat, a kath. elemi 
iskola részére 6 aranyat és 2.) ezüst forintot s az izr. 
elemi iskolának 2 db. aranyat és 15 ezüst forintot 
adott nevezett tanintézetek kitűnő s jó viseletű tanulói­
nak megj utal utazására.

Dr. Mészáros Nándor pécs tankerületi kir. fői­
gazgató f. hó 13-án N.-Kanizsáról Keszthelyre érkezett 
S meglátogatta a gymnasium egyes osztályait.

A keszthelyi fógymnasium ügye ismét egy lé­
pést haladt a megvalósuláshoz. A várost ehdjarósagnak 
ugyanis sikerült az ügy előnyére megnyerni gró T este­
ti,-s Tassiló Öméltóságát, ki ez ügyre vonatkozókig 
f. hó 18-án a következő levelet intézte idősb keischi 
V. Keszthely város Lírájához- .Igen tisztelt varosb.ro 
„rt A Keszthelyen felállítani tervezett ogy.nnas.um 
ügyének támogatása ériekében, a várost elöljáróságnak 
hozzám intézett folyamodványára vonatkozólag éke­
sítem tisztelt városbiró urat, hogy ezen ugye © 
többi Budapesten létem alkalmával a vallas- es közok­
tatásügyi m. kir. miniszter tir o nagy méltósága vU
behatóan megbeszéltem s a varos ku ,u,l.lb . , ~
na,rV befolyást gyakorolni hivatott ezen tamntezf tet 
nagy méltósága tőgyeibe ajánlván, n 1'^melege dm n 
érdeklődik a főgymmismm létesítés,mek ku des . ■
s nekem azon biztatást adta, hogy különös figyelmet 
fogja ezen ügyre fordítani. A magam részéről is a 
jegteljesebb sikerét óhajtva városunk ezen fontos ngje-

is par
közlését jövő számunkban megkezdjük. 
York Warteinburggal együtt a hírneves

und

Ugyanő grőt

Revue Ent lekungen
„Ueograph'svhe 

Reisen" cím íi. folyóiratban 
is hosszabb közleményt irt ez utazásáról. Megemlítjük 
egyúttal, hogy dr. Donászy jelenleg a hazai és az exo 
tik us éneklő-, kulit — és disz madara Ivói nagyobb sza­
bású munkán dolgozik, mely karácsony táján hagyja 
el a sajtót s mely művére már most iclhivjuk olvasó­
ink figyelmét.

Felolvasás. Strakosch, a hires reeitátor, mint hall­
juk, az idén is szere íi esel te ti át: taztabau városunkat 
s a jövő hó 16-án az Arany Bárány kaszinói helyisé­
gében réseben jótékony célra — felolvasást fog tartani, 
melyre olvasó közössegünk figyelmét mar is tej hívjuk. 
Jegyek előre válthatók üzv. Unger Domokosáé gyógy­
szertárában .

Halászati szövetkezet. Csertán Károly na k, a várme­
gye alispánjának elnöklete alatta múlt héten Keszthelyen 
a balatoni halászérdekeltség értekezletet tartott, melyen 
az érdekeltségnek szövetkezette való alakulásai mon 
dot tűk ki. Az alapszabályok kidolgozására s annak az 
illető minisztériumhoz való fölterjesztésére bizottság 
küldetett ki.

A zala-szent-grothi izr. ifjúság több tagja által ok­
tóber 17-én a .Morgenstern“-féle kávéházban mindkét 
nőegylet javára rendezett táncmulatság anyagi és erkölcsi 
tekintetben is oly pompásan sikerült, hogy bizonyara 
a legkedvesebb emléket fogja felkelteni mindazokban, 
kik az estélyen resztvettek. Á mulatság, a nagyon csekély 
belépti díj mellett is mintegy 60 frtnyi tiszta jövedelmet 
eredményezett. Az első négyest 40 pár táncolta, kik 
közül a következőket jegyezhettem tel: Fisch Róza, 
Fisch! Regina (Égerszög), Fleiner Fáni, Giinsberger 
Róza (Zalabér), Fleiner Ida, Grünwald Mari (Beesj 
Hamburger Emma, Hoffmann nővérek, Kohn Terez 
(Égerszög), Krenn Vilma, Koréin Betti, Mondschein Regi 
(Égerszög), Morgenstern Lina, Mautner Josetiii (Asszonyfa), 
Spiegel nővérek (Sümeg), Steiner Linuska, Steiner Róza, 
Stern Hennin, Pranger Mari, Rosenberg nővérek (/ózva), 
Rothauser Juliska, Trcbits Nanesi (Égerszög), Trebits 
Teréz, Weber nővérek (Zalabér), Waldmann Regina 
(Szarvaskend) stb. Hogy a mulatság oly pompásan sike­
rült, az főleg a rendezőség buzgó igyekezetének köszön 
liető; azt úgy hiszem mondanom sem kell, hogy az 

- estélynek csak a kelő nap vetett veget.
Ismerkedési estély. A keszthelyi fiatal gazdászok 

f. hó 19 én ismerkedési estélyt szándékoztak tartani, 
melyet közbejött akadály miatt csak t. hó 26 án tart­
hattak meg.

ÖnyyilkOSSag. Sümegben f. évi okt. 24. Vascher 
Péter pinezór különben honvéd köz vitéz fölakasztotta 
magát. Okt. 1. hivatott be először N.-Kanizsára a katona­
sághoz, onnan haza Sümeghrc szökött, hol egész éjjel 
mulatott ; mire Kanizsáról az elfogatási sürgöny megér­
kezett, a szerencsétlen már hulla volt.

Lopott lovakra bukkant valószínűleg a nagy-ka­
nizsai rendőrség egy kis kanizsai földmivésnel, kinek 
istálójába mintha az égből hullott volna egy pár 300 
frt értékű ló, úgy jutott oda. Az értesített rendőrség 
kiment hozzá és fölszólította, hogy mutassa ki : hol 
vette a lovakat ? Mivel azonban ezt kimutatni nem tudta, 
a lovakat lefoglalták, a gyanús tulajdonost pedig letar­
tóztatták. Az ügyben meghűli Itatott a vizsgálat.

Elgázolt asszonyok. Egy nagyrécsei ember gabo­
nát adott el Nagy Kanizsán s kocsijával megáll van a 
kereskedő ,,Deák“-térén levő raktára előtt, a lovak vá­
mén nyi hámkötelét leoldta, hogy heh ordas közben a 
lovak el ne fussanak. Dr 
nált mert egy szobalány az emeleti 
szőnyeget, mitől a lovak inogsz!lajoőtak 
tartószijj aknái fogva elragadták, 
asszonyt elgázoltak, kikne 
semmi súlyosabb bajuk

.Száguldás
azonban —• szerencsére

nem
a szobalányok is, de meg a rend őrség is.

Lakás péküzlet gyakorlására. Közép Nemes-A pá­
tiban péküzlet gyárfásává szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Nemes 
Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

A 30.000 példányban megjelenő .Budapest“ cimü 
képes politikai napilap, — mely immár Xlll-ik évfo­
lyamát futja, — évről-év re nagyobb elterjedésnek ör­
vend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy 
két rotációs gépen nyomják, a mi hírlapirodalmunkban 
va'óban páratlanul álló eset. A „Budapest“ e szokatlan 
elterjedését egyrészt határozott nemzeties független irá­
nyának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti 
rajzok után készült képeuiek köszönheti. A „Budapest“, 
— nem csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai nap- 
ság már a hírlap rodalomban is szokásos, —• nyíltan és 
kitartóan Magyarország teljes állami függetlensége és 
önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló 
vámterületünk, nemzed hadseregünk, saját bankunk, 
külön képviseletünk; szóval oda törekszik, hogy hazánk 
minden idegen beavatkozástól menten saját maga intéz­
hesse államügyeit. S e törekvésében politikai életünknek 
olyan kitűnőségei támogatják, múlt Irányi Dániel, Ugrón 
Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Póló nyi Géza, 
Tors Kálmán, Betrieb Ferenc, Lukács Gyula, Orbán 
Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., 
kiktől ismételten hozott már a „Budapest“ nagyérdekű 
közleményeket s a kiknek Ígéretét bírja a szerkesztőség, 
hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. 
De a „Budapest“ nyíltan bevallott politikai irányának 
szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló 
gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi 
nevezetesebb eseményekről gyors és meghalható értesü­
lést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, 
a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 250 
rendes levelezője van a „Budapest" nedv. E mellett állandó 
tudósítókat tart Becsben, Belgrádban, Bukarestben, Ber­
linben, Konstantinápolyban, Parisban, Pétcrvárott, Róraá 
ban, Zsófiában, Zágrábban és New-Yorkban. A pari- 
kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolót küldött, a 
„Budapest.“ — Turulban, Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest“ rajzolóját, 
kitől több eredeti rajz vár megjelenésre. — A szóra 
koztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a 
„Budapest.“ — Tárca-rovata élénk és változatos: a mit 
eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk 
majd mindegyik jelese felkereste dolgozataival a „Buda­
pest “-et. — Költeményeket hozott: Ábrányi Emiltől, 
Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, Inczédi Lászlótól, Kiss 
Józseftől, Komócsy Józseftől, Kisteleky Edétől, Koroda 
Páltól, Ney Ferenciül, Luby Sándortól, Pósa Lajostól, 
Putri Móltól, Reviczky Gyulától, Várady Antaltól stb. 
— Tárcákat Írtak : Ábrát Károly, Bródy Sándor, Degré 
Alajos, Erdélyi Gyula, Hader József gr., Murai Károly, 
Porzsolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Szik lay János, Tolnai 
Lajos, Vay Sándor gr. stb. Regényeire ltasonlókép min­
dig kiváló gondot fordít a „Budapest“ ; arra törekedvén, 
hogy ne csak érdekfeszítők, hanem irodai színvonalon 
állók is leg yenek, a mire nézve különben eléír kezessé-
<>'( t nyújtanak állandó rege íyiroi,

az óvatosság nem sokat hasz 
ablakból lerázta a 

a kocsit a 
közben 2

t
lett. Éhhel tanulhatnának

u. m. V. Gaál Karo­
lina, Murai Károly, Márton tíy Frigyes, Szik lay János, 
Mátrai B. Béla, Toluay Lajos, stb. Ezek mellett a „Buda­
pest“ folyvást három regényt közöl egyszerre, sőt mi­
dőn közlendőinek anyaga megengedi, négy regényt is 
közöl, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezeken 
kívül, „Uj Budapest“ cím alatt vasárnaponként humo- 
risztikus hetiméi lék let csatol tátik a főlaphoz egészen ingyen. 
E humorisztikns Melléklet kifigurázza a politikai és tár­
sadalmi élet ferdeségcit, hoz jóízű adomákat, tréfás 
megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy 
talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes juta 
lomkönyveket sorsol ki. — Ha még tudjuk, hogy 
e lap „ Kis Gazda“ rovata úgy a mezőgazdaságra, mint 
az ipar ügyekre kiváló gondot fordít s a közgazdaságot, 
—- a többi lapoktól el térő leg — akként kezeli, hogy 
az bárki által könnyen megértessék : úgy bátran elmond­
hatjuk, hogy a „Budapest“ — mely tényleg a legolcsóbb 
lap hazánkban — minden tekintetben alkalmatos arra, 
hogy minden magyar család állandó látogatója, házi- 
barátja legyen. Előfizetési ára egy hóra csak 1 forint ; 
negyedévre 3 írt; félévre 6 frt; egy évre 12 frt. 
A „Budapest“ előfizetői még a következő kedvezmény­
ben részesülnek : Aki egész évre előfizet s az előfizetési 
összeget (42 frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest“ 
Nagy Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet s az 
előfizetési összeget (6 frt) egyszerre küldi be, a „Buda­
pest“ Kis Képes Naptárát ingyen, vagy a Nagy Képes 
Naptárt 40 krért, aki negyedévre fizet elő s az elő­
fizetési összeget (3 frt) egyszerre küldi be: az a „Kis 
Képes Mese-Naptárt“ ingyen, vagy a Nagy Naptárt :>0 
krért, vagy a Kis Napiárt 25 kr. 
mellett fogja kaj 
ingyen szolgál a 
Sarkantyús-utca

A ..Kis ü

Napiárt 25 kr. kedvezményes ár 
rii. — Mutatványszámokkal bárkinek 

„ Budapest“ k'adóhivatala. IV. kér., 
3. sz. a.
saq“ hazánk legolcsóbb jiolitikailag

független néplajij; .1 élsz; iva let es független
Magyarország!“ Van benne jó vezércikk, a legfontosabb
politikai hírek, érdekes helyi és vidéki közlemények a 
legkinierítőbb tudósításban, 2 érdek feszi tő regény, stb. 
— Előfizetési árak: 1 hóra i •> kr.; egy negyed évre 
2 frt 25 kr.: egy fél évre 4 frt 50 kr. -- Mutatvány­
számokat ingyen küld a „Kis Újság“ kiadóhivatala, 
Budapest, IV. kér., Sarka utvus-utea 3. szám.

Vasúti menetrend. Szent-Iránná Nmjy-Kanizsadfete 
indul o óra :>6 perekor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 jivrekor délután, 8 óra 55 perckor este 2 óra 45 
perekor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor

3 óra 32 perckor délután, 1 ói a 48 perkor
éjjel.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVAIIDY IGNÁC. 
Fűimmfcitávs: S z a I a y Sándor.
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Árverési hirdetmény.
A tapolcai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített arvatara 
végrehajtatónak íiorvath Antal és társa végrehajtást 
szenvedők elleni 75 írt 14 kr. tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir tör­
vényszék (a tapolcai kir. jbíróság) területén fekvő, a 
caicsói 71 tjkv-ben f 440 lirsz. alatt felvett pincés szőlő­
nek Horváth Istvánt illető 1 részben jutalékára 94 
írtban-, a esicsói 72 tjkvben 1. 12—18 sorsz. és 11.
10_17 sorsz. alatt egészben Horváth József tulajdonául
felvett úrbéri birtokra 550 írtban, a esicsói 3.8-8 tjkvben 
11. 890 a hrsz. alatt lelvett szántóföldből Horváth Ist­
vánt és Horváth Annát felerészben illető jutalékra loo 
Írtban,- a esicsói 514 tjkvben I. 1889. hrsz. alatt lel­
vett szántóföldből Horváth Jánost és Horváth Istvánt 
illető felerészbeni jutalékra 235 írtban-, a esicsói 41;) 
tjkvben i. 122 hrsz. alatt Horváth Antal és Horváth 
József tulajdonául felvett lakházra és belsőségre egész^ 
ben 400 fiiban, s végül a esicsói 410 tjkvben J. 1—7 
sorsz. alatt egészben Horváth Antal tulajdonául felvett 
és onnét időközben a esicsói 430. sz. tjkvbe bejegyzett , 
Szabó Vince és Gyarmati Teréz tulajdonául átirt ;>48 a 
hrsz. ingatlanokra 550 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen 
nebl> megjelölt ingatlanok az 1889. évi november ho 
13. napjan délelőtti KJ orakor Gsicsó község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki 
állási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" 0 át készpénzben, vagy az 18,81. LX. 
t. e. 42. ij ában jelzett árfolyammal számított és az 
1X81. évi november ho 1 én 3333. sz. a kelt igazság- 

yminiszteri rendelet 8. íjában, kijelelt Óva< k kel >esiigj ------------- « -/ /
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy fiz 
1881. LX. t.-c. 170. íja értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcán, 1889. ápril hó 20-án.
Kir. jbíróság mint tkvi hatos::ur.

Nlrausz
:ir. aljbiró.
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Ekv jó karban levő Xcv ^gora S
jutányos áron eladó Gyárinál i ^ 
Vilmos urnái Z.-Kgerszegen. X
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rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

lTj amerikai

GLIGERIN-FOG-CREME
(hat ósági lag megvizsgált)

Fogak
szépségé

ALODQNT
H E. A. Sarg’s Sohn és T»

cs. kir. udvari szállítók Hécsheit.
^ Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk- 

kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
jy Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscsc,
»> Riteher Fyula és líoschán Emil urak keres- 
^ kedésében. ^

3110 tk lSRfí.

Árverési hirdetmény
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi

ható-ág közhírré teszi, hogy Marton Lipot zala-eger- 
szegi lakos kereskedő végrehajtatónak, Mandler Zsijj- mmúl s neje n. lengyeli lakos végrehajtást szenvedők 
dióni 55 írt 66 kr.’ tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zíila-egerszegi kir. törvén \ szék 
területén levő, a p. keresztúri határban fekvő, a p-............... levő, a ,
keresztúri 21(1 sz. tjkvben végrehajtást szenvedő nevén 
álló j 22. Iirszmn ingatlanra 8:> írtban, f 24 hrsz. 
ingatlanra 1 10 frtban, f 105 hrsz. ingatlanra 41 írtban, 
-j- 142. hrsz. ingatlanra 204 írtban, j 223. hrsz. ingat­
lanra 1 GO írtban, f 246. hrsz. ingatlanra 240 frtban, f 
289. hrsz. ingatlanra 107 frtban, f 343. hrsz. ingatlanra 
380 frtban, f 3(53. hrsz. ingatlanra 228 frtban, és a 
j 376. hrsz. ingatlanra 1209 frtban megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte éa hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi november hó 9 ik 
napjan délelőtti 10 órakor Petri Keresztárban a köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 8 frt 50 krt, 11 irtot, 4 
fi t 10 kit, 20 irt. 40 krt, 1G irtot., 24 irtot, 10 írt 70 
krt. 38 Irtot, 22 frt 80 krt, és 12 fortot készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. íj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t. e. 170. §-a ért Iliiében a 
bánatpénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala Égerszögen, 1889. évi július hó 6-án.
Á kir. tszék tkkvi hatósága.
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1889.

Ztilía varmegye alispánjától.
Ä
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*
X
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Zala vár ni egye területén üresedésbe ^ 
X jött, 400 frt évi fizetéssel. 100 Irt úti,- X 

100 frt lakpénz- és 4 írt 80 kr. irodai 
X átalánnyal javadalmazott balaton-füredi X 
^ utbiztosi állomásra pályázat hirdettedk. <T 

Ennek folytán az említett állomásra X 
^ pályázni kívánók fel hivatnak, hogy ^ 
^ katonai kötelezettség teljesítését, továbbá ^ 

irás és nyel ismereteiket, szakképzettségű- ^ 
^ két, eddigi foglalkozásukat, valamint elet- % 
^ korukat és testalkatuk egészséges voltát 

igazoló okmányokkal felszerelt folyamod-
^ ványukat folyo évi november ho 30 ig

a mennyiben szolgálatban vannak elöl- ^ 
járó hatóságuk utján, különben vedig köz- ^ 
vétlenül Zalavármegye főispánja S vast its ^ 

V> Benő úr Öméltóságához intézve, alulírott- ^ 
M hoz mutassák be, — megjegyezvén, hogy ^ 
ft az említett állás betöltésénél a kiszolgált ^ 
w és igazolvánnyal ellátott altisztek az 187.*.
^ évi II. t.-c. értelmében lehetőleg előny- ^

ben részestttetnek. XA végleges kinevezésnek egyik fel- 
tételét képezi az állami ntmesterck részére 

£5 előirt képességi vizsgának egy év alatti ^ 
fi letétele. &

Azon tárgyak iránt, melyekből ezen XjX MVU ini-y.uv ttrtn.-, j ~"7" <*
vizsga leteendő, a zalamegyei m. kir. - -
államépítészeti hivatalnál tájékozás szc- 
rezhető.

^ Zala-Égerszög, 1889. október 18-án. 4^

Cser tán X
^ Zalavármegye alispája. ^» Aatavarmegye auspa a.

(btyxyx^;xyxyxy ix^xyx j

natúréi

u francia Cograk-i.emüeknél. melyek többnyire — 
a cliarenlei honi déliek elpusztítása 1 oly Ián 
egészben vagy részben szeszből készíttetnek

a valóban borból előállított, de korántsem 
jobb francia Cognuencmüeknéi is, mivel 
ezekért üvegen kint 1.60 Irinyi vám és sz;i I- 
hlási költség fizetendő. Minden

Berger, Volk és Tsa* Becsben,
személyesen jót állanak az iránt, hogy az általuk gyártott 
Cognag-nemück más mint, borból desztillált Aleoliolt nem 
tartalmaznak, ez utóbbiak már ezen körülménynél ingva 
minden egyéb Cognac-íajtaknak akár mint élvezeti szerek, 
külön ön ős pedig

G-3T óg'3TCé
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elébe teendők. Ez okból a

Berger, Volk és TS5U bécsi eég,
állal gyártott Cognac-nemüeket a nevezett célokra liasz 
Hálják és ajánlják :

Ángyán tanár, KelIi tanár, Késmárszky tanár. 
Korányi tanár. Kovács tanár, Lnhnitzer tanár, Müller 
tanár, liéezey tanár. Stiller tanár. Taillier tanár. 
Budapesten. Albert, udvari tanácsos, tanár, Gillrolh. 

udvari tanácsos tanár, líraim Karolv, ml) ári tanácsos
tanár, Braun t.usztáv udvari tanácsos lanár. ( iirobak 

tanár, Kahler tanár, User esrészsésriisryi tanácsos tanár, 
Sclinilzlcr, korín, tanácsos tanár. Winli-rnitz, csász. 

tanácsos tanár, Becsben. Valaminta bel- es kiilíöld inas

kiváló tanárai.

Árak (inindcniitt egyenlők|
1 egész ered üveg. (5 minőségben) fr I .!!<), 2.30,2.90. 3.90, 4 80 
1 lel ,. ,. 1.10. 1.30, 1.60.2.10. 2
1 negyed , .70, —.80, 90.1,20, 110
Kapható minden nagyobb csemege- es (‘iis/cráru keres 

keilés-hen és gyógyszertarban.

Raktár: Becsben, 1. Weihburgasse 2. sz.
(a Kiírninerstrasse sarkán)

Zala-Egerszegen kapható: Weiss Jónás 
unokaöcscsenél.
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leghathatósabb sztu- n

Úreolin*
Községeknek külön árak!!!

Száj és körömfájás ellen ££
leghathatósabb sz.vr a X

X„ x
X

_    X
IJW® VW,IBI «

Q
molyét szavatolt kitűnő minő- 
ségben, kiesi ben is jutányosán ajánl ^

Szávoszt Alphons g
az országos magyar gazdasági egyesület X 
pártfogása alatt álló magkereskedes és ^ 
gazdasági cikkek üzlete Budapesten.

Arany-János utón 11. sz.
IXXXXXXXXXXiXXXXXXXLt 
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FA1RBANKS-MERLEGEK
Az egész vil;ígon a 1 egtökételetesebl>nek elismert mér­

leg szerkezetek.
venö kivülA szabadamazoll Faii‘bnnks-mér"egelí százados rendszerűek 

érzékenyek és toiósiílylya vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert letr 
kitűnőhb méregek.

A jutányos árakban, — melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
és vasútra való feladás költségevEmfoglal tatnak Gazdasági szeker­
es zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeik a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cím: Oszt.-magy. Fnirbanks-társaság mérleg és gépgyára John Block vezérigazgató
36T* 1$ U D A P E S T, Andrássy-Iil 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár; Újpest — K -Megyei".
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